

# “一國兩制”不動搖 由治及興信心增

【大公報】本港各界近日紛紛舉辦學習宣貫貫徹習近平主席重要講話精神座談會，結合所在行業、所在界別的情況，暢談學習認識和體會。各界人士表示，習主席的講話給香港社會派了定心丸，“一國兩制”長期堅持，增強了港人對“一國兩制”的信心，“四點希望”更指明航向，促進香港社會奮發奮進。各界將共同推動香港實現更大作為，開啟香港由治及興新篇章。大公報記者 龔學鳴

工商界：習主席講話振奮人心 指明方向

香港工商界學習貫徹習近平主席重要講話精神座談會昨日舉行，中聯辦副主任譚鐵牛出席并發言。座談會設綫上同步直播，綫上及綫下合共逾300人參加。出席座談會的商會代表一致表示，習主席講話振奮人心，尤其對“一國兩制”重大原則給予精辟論述，更為香港未來發展指明方向，讓工商界對保持香港長期繁榮穩定、構建更理想營商環境充滿信心與期待。

支持特區政府施政解難題

譚鐵牛表示，香港工商界應堅定支持新一屆特區政府依法施政，解決土地房屋、產業轉型、教育及安老等深層次問題，并就創科發展、推動與內地“通關”等議題出謀獻策；積極推動香港融入國家發展大局，主動對接“十四五”規劃、粵港澳大灣區建設和“一帶一路”高質量發展；關心幫助青少年發展成才，提供更多學習、就業、創業機會，并推動國情教育與考察活動。

座談會上，有多名工商界代表出席及發言。香港中華總商會會長袁武表示，香港必須在國家推進“雙循環”新發展格局中積極發揮“超級聯系人”角色，工商界亦將積極推動與內地和海外



香港工商界昨日舉行學習貫徹習近平主席重要講話精神座談會，綫上及綫下合共逾300人參加。

工商企業更緊密聯系，并全力支持和配合新一屆特區政府依法和高效施政，推動香港經濟和營商有更好發展。

香港中華廠商聯合會會長史立德指出，香港今後應更積極拓展國際化的廣度與深度，通過金融發展、參與“一帶一路”等，提升國際競爭力 and 影響力；此外，促進創科發展和“再工業化”亦是香港對接“十四五”規劃的最佳切入點，工商界在這些領域必須多加着力。

全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主

席蔡冠深表示，“一國兩制”對香港工商界以至全球各地的投資者都是重要的“定心丸”。習近平主席說“破除利益固化藩籬”，不祇是針對工商界，亦期望各行各業、社會各界能多加思考和改革，以香港整體福祉為目標，開創香港新篇。

座談會由香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港總商會、香港工業總會、香港地產建設商會、香港中華出入口商會、香港僱主聯合會、粵港澳大灣區企業家聯盟及香港中國商會共同舉辦。

## 香港創科教育中心成立 助灣區發展高端競爭力

【大公報】香港創科教育中心（Hong Kong Innnox Academy）成立儀式昨日于香港科學園舉行。全國政協副主席梁振英，香港特別行政區行政長官李家超，中宣部副部長、中央廣播電視總臺臺長兼總編輯慎海雄，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任譚鐵牛，紅杉中國創始及執行合伙人、HKXF 基金會主席沈南鵬等嘉賓分別在現場或視頻致開幕辭。李家超在致辭中表示：“習近平主席在七月一日發表重要講話，提到香港創新科技產業迅速興起，勉勵我們‘背靠祖國、聯通世界，這是香港得天獨厚的顯著優勢’。主席的講話加上他親臨科學園考察，為香港發展國際創科中心注入強大動力。”

在昨日的成立儀式中，有300多位政、學、商界要人，與青年創業者及團體到場見證，梁振英、李家超、慎海雄、譚鐵牛、創新科技及工業局、香港科學園、各高校代表等嘉賓共同為香港創科教育中心揭牌。

政商學界逾300人出席

梁振英于致辭時說：“香港的創科建設，不僅要人才學有所成，社會同時有責任為其提供學以致用的環境。香港創科教育中心能利用整個大灣區平臺，促進香港與大灣區廣東各地多交流。”

李家超表示，成立中心目的是打造充滿創新思維的團隊。他表示：“特區政府將發揮和結合香港與內地的優勢，讓香港的基礎科研成績結合到內地，發展高端競爭力。”他更提及，落馬洲河套地區的港深創新及科技園的建造工程已展開；同時港深兩地政府已簽署合作安排及推出聯合政策包，以便利人員及科研資源流動的支持措施。創科香港基金會

一直促進香港創科文化建設，引導青年認識國內外和香港創業創新的環境及機遇，為青年創業者提供創業資金、導師支援與交流平臺。

慎海雄在致辭中對成立儀式予以祝賀，他表示：“CGTN 與創科香港基金會共同攜手，舉辦‘創新港灣2022’系列活動暨香港創科教育中心成立儀式，這是助力推動香港建設國際創新科技中心的一項具體舉措。”

譚鐵牛在活動現場發表致辭時表示，“成立中心對加強創科人才培養、支持青年創新創業、助力香港國際创新中心建設，具有重要意義。望中心發揮自身優勢；支持青年發展；善用國家資源，着力打造優秀創科的平臺，為建設全球科技創新貢獻。”

沈南鵬表示：“創科的關鍵在于產業化，中心會邀請有經驗的行業從業人員，助創業者增加‘工程能力’，這是連接成果和產業運用的重要一環。”

現場還設有“主題對談”和“圓桌對話”。創新科技及工業局局長孫東化身“主持人”，向 HKX 科技創業平臺聯合創始人、香港科技大學李澤湘教授詢問青年創業要點。圓桌對話由“中國合伙人”、真格基金聯合

創始人王強，香港城市大學副校長楊夢甦，香港大學化學系教授、HKX 科技創業平臺聯合創始人陳冠華，貨拉拉創始人及首席執行官周勝馥，易靈思總經理郭晶等人，圍繞大灣區創科人才培育展開深入對話。

據悉，香港創科教育中心是香港首個跨境產學研共建、專注服務創科人才的非營利性教育機構，由紅杉中國旗下公益機構創科香港基金會（Hong Kong X Foundation）攜手香港大學、香港科技大學以及香港科技園聯合發起，香港科技大學李澤湘擔任創科中心院長，香港科學園為創科中心提供免費的教學和辦公場地及實驗設施。



香港創科教育中心成立儀式昨日在香港科學園舉行。/大公報記者何嘉駿攝